

给未来的你写下的信

常州市第二实验小学四年级 陈惜 指导老师:宋丹萍

亲爱的陈惜小朋友:
时间迈着轻盈的步伐走过了一个春夏秋冬,走过了一个个圆日晴的日子。你知道我是谁吗?我是日夜追随你的影子,是你形影不离的小伙伴,是你真心相爱的朋友,我是未来的你。

曾记得你很爱画画。当你苦恼的时候,可以用画笔寻找愉快;当你开心的时候,把内心的美丽跃然纸上。红色的蜡笔蹦蹦跳跳出红彤彤的太阳,蓝色的蜡笔在纸上滚来滚去,画出蓝天和茫茫的大海,黄色的蜡笔流畅出一泻千里的沙漠……

曾记得那个粗心的你吗?那

次数学考试,最后一题把“9”看成了“7”,最后结果不对,扣了3分,原来可以考满分的,就是因为粗心。欲要看究竟,处处细留心。其实没有什么粗心、细心之分,关键在于你有没有在意这件事。如果你谨慎认真地对待每一件事,就会避免很多不必要的失误。

未来的你是否还是那个爱画画的小女孩?是否已经改掉了粗心的毛病?愿你在努力中,成为最美丽的人。愿你出走半生,归来然是少年。

未来的你
2020年7月20日

家庭大舞台

常州觅渡桥小学四(10)班 毛端源

指导老师:朱敏

大家好!欢迎收看“家庭大舞台”。今天,请你们认识三位选手:一号选手“购物狂”老姐,二号选手“调皮大王”表弟豆豆,三号选手“小记者”我,下面请这三位选手登场!

“购物狂”老姐

我的老姐可是一个不折不扣的“购物狂”。有一次老姐一下班,飞快打开家门,胡乱地把鞋脱掉,连门都没关,嘴里还说:“今天超市大减价,一切半价出售,我一定要赶上!”说完,她便以百米冲刺的速度飞奔回房间,打开平板,上购物App买来买去。几天后,“快递雨”袭来——门铃声没停过,菜鸟驿站的人和我们眼熟了。五天后,“快递雨”结束了,而家里的快递都快堆成一座小山了。

“调皮大王”表弟豆豆

有一次,豆豆来我家。不一会儿,我的玩具就被他“五马分尸,大卸八块”了。我气得满脸通红,想找他算账。但他东躲西藏,跑上

跑下,直到逼近死角。只见他利用矮小的身体优势,钻进桌子底下,我只好无奈地离开了。不久,他爬出来了,可第一件事就是把我的乐高拆成一个个零件。“天女散花!”说完,零件全撒地上了,噼里啪啦的声音把楼下的婴儿都吵到了。婴儿一哭,楼下的邻居跑上来找我算账,妈妈呀。

“小记者”我

我是一个“小记者”,有新鲜事的地方都有我。有一次,姐姐和我妈妈在讨论找工作的事,妈妈说:“最近常州大学在找教游泳的教练,你去吗?”姐姐说:“不去了,我想去中天或者是体校。”我赶快凑上前去问:“我姐姐要找工作了?工资多少?什么工作?是私教还是公教?”我像开机关枪似的一口气问了四个问题,并且把回答都记了下来。

我和我的弟弟,虽说性格迥异,各有千秋。但却温馨幸福,一家人其乐融融。今天的“家庭大舞台”就到这了,下次再见!

“常州腔”爷爷

常州觅渡桥小学四年级 樊屹洋 指导老师:宋丹萍

我的爷爷是个“老常州”,他和我用普通话交流时,总是会加入一些常州方言,经常闹出一些笑话来。

记得小时候,我上完课,大汗淋漓地回到家。爷爷对我叫道:“快滴来卡面!”我一听兴奋极了,心想:卡面是什么面?好像没有吃过。我迫不及待地向厨房奔去,洗了手,拿了筷子在餐桌边等着。爷爷等了半天,也不见我来,就朝门口望去。当他看见我坐在椅子上,问道:“你在干吗?我叫你洗脸听不见吗?”我惊讶地问:“什么,洗脸?您不是叫我吃面吗?”奶奶在一旁大笑道:“你们这是弄了一个大乌龙啊!哈哈哈哈……”原来,爷爷说的是常州腔调的普通话,意思是:快点来洗脸。

有一次,爷爷帮我报默写,又闹了一个笑话。爷爷报:“叽咕。”我被爷爷弄得一头雾水,愣在那儿纠结:课文中哪里有“叽咕”这个词语啊?他看到我还没写就急了:“叽咕‘叽咕’,快默呀!”“什么呀?”我问道。爷爷有点恼怒,生气地说:“‘急锅’!听到没?”我心想:天啊,怎么又变成“急锅”了?我完全不懂是什么,就随便写了一个词语……后来校对过后才发现,原来是“结果”。回到家,妈妈批改默写本,竟然有一小半都是文中没有的词语,妈妈就笑着说:“又是爷爷的普通话不标准吧,哈哈!”

爷爷的常州腔普通话笑料百出,却带着浓浓的乡土味,也带着他对我深深的爱。

气球回来了

常州市博爱小学二年级 王昊鑫 指导老师:朱敏

一个春光明媚的早晨,小兔边走边跳,它高兴地炫耀着:“我有气球了,我有气球了。”

突然,一股强风刮来,小兔的气球被风吹跑了。它跳起来想抓住气球,可是气球飘得太高了,它够不着,只好用手指着天上越飘越高的气球,嚎啕大哭起来。

这时,小鸟正好路过。它看见小兔子指着天上的气球,就问:

夏天

常州市解放路小学四年级 毛晋南
指导老师:朱敏

夏日炎炎,
大树撑起了一把把绿伞,
池塘里的荷花微笑着。
我站在小船上,
一阵凉风吹过来,
我就和荷花一起荡漾。
傍晚,
小溪“叮叮咚咚”地唱着歌,
流向远方。
大树“沙沙”地跳着舞,
欢送我回家。

夏夜

常州市局前街小学四年级 顾梓鑫
指导老师:朱敏

夏天的夜晚,
静悄悄的。
池塘里,
睡莲闭上了眼。
“呱呱,呱呱……”
青蛙在荷叶上唱歌;
草丛中,
蟋蟀弹奏着它的钢琴;
在大树上,
知了吹奏着它的木笛。
夏天的夜晚,
安静又热闹。

弯弯的月亮像什么

常州觅渡桥小学二年级 束雨桐
指导老师:程敏

遥远的夜空,
有一个弯弯的月亮。
弯弯的月亮,
像外婆家里弯弯的豆角,
豆角长得很大,
外婆捧着很开心。
弯弯的月亮,
像少女美丽的眉毛,
眉毛一动一动,
那是少女正在对我微笑。
弯弯的月亮,
藏着我许多童年的梦。

月亮

常州市觅渡桥小学二年级 徐含之
指导老师:朱敏

遥远的夜空,
有一个弯弯的月亮。
弯弯的月亮,
在给星星讲笑话。
天空划过流星雨,
那是月亮把星星逗得很开心,
笑出眼泪来了,
地球也乐得笑哈哈。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入现代快报小记者

咨询电话:58598185

美丽的红梅公园

常州市局前街小学三(12)班 邓清宇 指导老师:赵嘉辉

红梅公园是一个美丽的公园,它每一个季节的颜色都是不同的。

春天的公园是金黄色的。公园的大门口开着金灿灿的迎春花,爬满了花架,花瓣掉落在地面上,像给大地铺上了金黄的地毯。

夏天的公园是粉嫩嫩的。公园的池塘开满了粉嘟嘟的荷花,荷花上,蜻蜓趴在上面打着盹儿,鱼儿在水中自由自在地嬉戏。

秋天的公园是红彤彤的。枫树上的叶子变成了红色,像火红的手掌,又像一团燃烧着的火焰。一阵风吹过,枫叶从树上飘落下来,像一只只红色的蝴蝶在翩翩起舞。

冬天的公园是雪白的。梅花在雪中傲然开放,为雪白的世界增添了一抹鲜红。

我真喜欢红梅公园,每一个季节都很美丽,我要常来欣赏它的美!

倾听大自然

常州市实验小学六(4)班 王希月

指导老师:赵嘉辉

大自然是一位杰出的演奏家,不同的季节演奏着不同的音乐。

春天,春风姐姐迈着轻快的步子,摇着铃铛,微笑着来到人间。鸟儿在树上唱歌,春风姐姐与它们合唱着一首春天的曲子。春风姐姐穿过草坪,向小草微笑致意,随后舞动起了优雅的身姿。小草点着头,“沙沙,沙沙”地给她伴奏。春风姐姐又来到花坛、越过小河、翻过青山……便匆匆离开了。

夏天不知不觉地来了,书上的知了叽叽喳喳地叫喊着,仿佛在说:“哎呀,这天怎么这么热呀!”马路上、街道上,除了来来往往的车辆,几乎见不到行走的人,孩子们都窝在家里啃着西瓜,吹着空调,躺在沙发上看着

电视,要是一出门,准热得满头大汗。

夏天妹妹还没玩够,秋婆婆就迫不及待地赶来了。树叶宝宝们要离开大树妈妈的怀抱了,要到土壤爸爸的怀里生根、发芽。秋婆婆摸着小动物们的脑袋,给它们送去食物,动物们直说谢谢。丰收了,农民伯伯们露出了排排整齐的牙齿,庆祝着这丰收的季节,田野里传出阵阵笑声。

冬伯伯悄没声儿地到来了,北风“呼呼”地吹着,似乎在咆哮,孩子们穿上棉袄,丝毫不畏惧寒冷,在外面打雪仗、堆雪人,欢声笑语接连不断。

大自然这位演奏家,一年四季奏出各不相同的乐曲,真是令人陶醉!

坚持的力量

——读《寻找一只鸟》有感

宜兴市城南实验小学新五年级 钱雨昕 指导老师:吴苗欣

“精诚所至,金石为开。”这是曹文轩先生最新小说《寻找一只鸟》给予我的最大启发,书中的故事给我留下了抹不去的印象。

初次听到书名的时候,一连串的问号浮上心头。谁要寻找一只鸟?他要寻找的是一只什么样的鸟?他为何要寻找这只鸟呢?寻找过程中有没有发生什么有趣的故事?结局是什么呢……于是,我迫不及待地翻开了小说:故事的主人公是一个名叫羽片儿的小男孩。单看名字我就知道他和“鸟”有着不解之缘。从小只要羽片儿问起爸爸,妈妈的答案始终如一:“羽片儿的爸爸是一只鸟。”渐渐地,寻找“爸爸鸟”就成为了他生命里最重要的事情。为了找爸爸,他第一次策划离家,但就是这次尝试让他差点儿失去了生命。

我至今都无法忘却羽片儿生还苏醒的场景:薄雾笼罩下的黑鸦峰上,太阳被东山挡着,而反射到天空中的万道金光,瞬间让东山变成了一座金山。经过外婆无数次的抢救,羽片儿终于睁开了双眼,那微红的嘴唇略微生硬地翕动着:“爸爸是一只鸟……”那一刻我被深深感动了。这是何等坚定的信念,可以置生死不顾。第二次的尝试,羽片儿虽然在装备上做足了准备,可是等待他的却是诸如野狗的袭击、流氓的抢劫、旅友盲爷爷的去世等等打击,让他身心俱疲。可是即便如此,羽片儿仍然没有放弃。最终皇天不负有心人,羽片儿找回了他的“爸爸鸟”——

那个喜欢翼装飞行的鸟类学家。

合上书,我似乎感觉到有种坚持的力量在慢慢注入我的身体……“由于受疫情影响,大赛组委会决定第四届‘敦煌杯’全国琵琶大赛的决赛采用线上视频录制参赛的形式,下面请参赛选手关注参赛细则……”收到参赛通知的我,喜忧参半。喜的是自己第一次参加全国大赛就能顺利入围决赛,第一次感觉到自己和梦想如此之靠近。忧的是竞争如此之激烈,我能否坚持到底?一根根弹断的琴弦,一卷卷用废胶带,一串串滑落的汗滴都见证了我的努力。直到按弦的左手出现一道道小裂口,每一次的弹挑都变得痛彻心扉的时候,我感觉自己仿佛来到了一个分岔路口,内心两种声音在不停地争吵——坚持!放弃!迷茫之时,妈妈一边为我裹上创可贴,一边再次和我聊起羽片儿。那一刻,我似乎明白了……我毅然地撕掉创可贴,咬牙坚持着,坚持着……血从小裂口一点点渗出,凝固、结痂、脱落,几番轮回后,我已经感觉不到疼痛了。痛过,哭过的我在收获琵琶考级8级优秀的那一刻,出色完成两首比赛曲目的那一刻,真正感受到了坚持的力量。

坚持是一种力量,是一种饱含了治愈魔力的力量,它能抚平你身心上的所有创伤。古人用“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”告诉我们:只有坚持,才能让宝剑拥有锐利刀刃,只有坚持才能让梅花拥有迷人幽香,只有坚持才能让我们收获成功。